



## 1η ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗ για το Σχέδιο ERASMUS+ Project 2020-1-ESO1-KA229-082556\_2

### «Προχωρώντας μαζί προς μια ισότιμη Ευρώπη»

Την εβδομάδα 21–27 Νοεμβρίου 2021 τα τέσσερα (4) σχολεία-εταίροι συναντήθηκαν για πρώτη φορά στη Μπιμπιένα, Ιταλία. Κάθε σχολείο συμμετείχε με 2 καθηγητές και 4 μαθητές ως εξής:

ΙΣΠΑΝΙΑ: Καθηγήτριες: María José Ferrer Márquez, Delia María Gómez Muro  
Μαθητές/μαθήτριες: Irene Hernández Bretones, María Martín Andujar, Hugo Blanco Pérez, Tomás Montoya Sicilia

ΓΑΛΛΙΑ: Καθηγητές: Marietta MISAINÉ, Raymond PETIT-FRERE  
Μαθήτριες: Davina AKICHI, Lara GUILON, Murielle GUILON-FIRMIN, Kérianne VICTOIRE

ΕΛΛΑΔΑ: Καθηγήτριες: Κυριακή Καμηλιώτου, Αικατερίνη Ρεγγούζα  
Μαθήτριες: Γιολάντα Καλαμούκου, Αγάπη Κοσμίδου, Ελευθερία Στεργιοπούλου, Αγγελική Αντωνιάδου

Στις 21 Νοεμβρίου 2021 οι ομάδες από την Ελλάδα και την Ισπανία έφτασαν στο ξενοδοχείο “Borgo Antico” στη Μπιμπιένα, όπου τους υποδέχθηκαν οι οικοδέσποινες ιταλίδες καθηγήτριες. Λόγω γραφειοκρατικού σφάλματος η αποστολή της Γαλλίας δεν μπόρεσε να φτάσει την πρώτη ημέρα.



Στις 22 Νοεμβρίου 2021, τα σχολεία-εταίροι έλαβαν θερμή υποδοχή στο ιταλικό σχολείο «I.C. Bernardo Donizi» από τη Διευθύντρια και αντάλλαξαν δώρα. Οι Ισπανοί, οι Έλληνες και οι Ιταλοί μαθητές συγκεντρώθηκαν σε μία ειδικά διαμορφωμένη αίθουσα. Εκεί παρακολούθησαν βίντεο που παρουσίαζαν τις πόλεις και τα σχολεία τους και έκαναν σύντομες παρουσιάσεις των εκπαιδευτικών συστημάτων των χωρών τους. Στη συνέχεια, κάθε σχολείο παρουσίασε τις χρονογραμμές που ετοίμασε με θέμα την ψηφοφορία των γυναικών, την εθνική νομοθεσία για την ισότητα των φύλων και για την έμφυλη βία. Ακολούθησε μία εποικοδομητική συζήτηση πάνω στα στοιχεία που προέκυψαν από την έρευνα. Έπειτα, ανάμεικτες ομάδες μαθητών έπαιξαν 2 διαδικτυακά εκπαιδευτικά παιχνίδια ΚΑHOOT (1. σχετικά με τον πολιτισμό/αξιοθέατα, 2. σχετικά με αθλήτριες αρτιμελείς ή με αναπηρία από τις 4 χώρες). Τέλος, όλοι τραγούδησαν μαζί: “I’ll be there for you” και “Bella Ciao”.



Μετά το μεσημεριανό γεύμα, τα φιλοξενούμενα σχολεία περιηγήθηκαν στην πόλη (πλατεία Tarlati, παλάτι Vecchietti-Poltri και καμπαναριό, παλάτι Ντοβίτσι (Donizi), εκκλησία του San Lorenzo) με οδηγούς τους Ιταλούς μαθητές/μαθήτριες, ενώ στο αρχαιολογικό μουσείο τις ομάδες Erasmus+ υποδέχθηκε ο Δ΄μαρχος της Μπιμπιένα, ο οποίος πρόσφερε σε κάθε σχολείο δύο πολυτελείς εκδόσεις για την τοπική ιστορία και τον πολιτισμό της περιοχής. Στο τέλος της ημέρας, οι φιλοξενούμενοι απόλαυσαν μία σύντομη συναυλία από την ορχήστρα των Ιταλών μαθητών στο χώρο του σχολείου.



Στις 23 Νοεμβρίου 2021 οι μαθητές/μαθήτριες γνώρισαν το έργο του σημαντικού Αναγεννησιακού ζωγράφου Piero della Francesca στο Σανσεπόλκρο, στο Μοντέρκι και στο Αρέτσο. Η επίσημη ξεναγός επικεντρώθηκε στην αναπαράσταση των γυναικών και στις ερμηνείες των έργων κατά την εποχή εκείνη.

Στις 24 Νοεμβρίου 2021 τα σχολεία-εταίροι επισκέφθηκαν τη Φλωρεντία. Περιηγήθηκαν στην πόλη και επισκέφθηκαν το Μουσείο Ουφίτσι (Uffizi). Με τη βοήθεια της ξεναγού είχαν την ευκαιρία να νιώσουν τη μοναδική ατμόσφαιρα της πόλης και να πλουτίσουν τις γνώσεις τους σχετικά με την καθημερινή ζωή, την εκπαίδευση και τις κοινωνικές σχέσεις εκείνης της εποχής.



Στις 25 Νοεμβρίου 2021, οι εταίροι γιόρτασαν τη Διεθνή Ημέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών με μία ιδιαίτερη εκδήλωση που λαμβάνει χώρα στην Ιταλία τα τελευταία χρόνια: τοποθετούνται στις πλατείες κόκκινα παγκάκια και διακοσμούνται οι δημόσιοι χώροι με κόκκινες κορδέλες.

Δυστυχώς, λόγω δυσμενών καιρικών συνθηκών, η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο σχολείο: στα παγκάκια που είχαν ήδη βάψει οι Ιταλοί μαθητές του Τμήματος Ένταξης, οι μαθητές έφτιαξαν σχέδια και έγραψαν μηνύματα για το ΣΕΒΑΣΜΟ, την ΙΣΟΤΗΤΑ, τα ΙΣΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ, κ.α. Ο εκπρόσωπος της Δημοτικής Αρχής που παραβρέθηκε, ευχαρίστησε το Σχέδιο Erasmus<sup>+</sup> για την πρωτοβουλία του και υποσχέθηκε ότι αυτά τα ξεχωριστά παγκάκια θα τοποθετηθούν στην πλατεία Ταρλάτι σύντομα. Στη συνέχεια, συγκεντρώθηκαν όλοι στην κεντρική σάλα του σχολείου, κάθε σχολείο διάβασε ένα άρθρο από τη Σύμβαση για την Εξάλειψη όλων των Μορφών των Διακρίσεων Κατά των Γυναικών στη γλώσσα του και στα αγγλικά, όλοι ύψωσαν τις κόκκινες κορδέλες τους σε μορφή λουλουδιού και τραγούδησαν το *Bella Ciao*.



Το απόγευμα, επισκέφτηκαν μία άλλη ιστορική πόλη, το Πόππι. Στο κάστρο οι Ιταλοί μαθητές έδωσαν μία σύντομη παράσταση βασισμένη στη Θεία Κωμωδία του Δάντη, «Την ιστορία της Κοντέσας Ματέλντα».



Την Παρασκευή 26 Νοεμβρίου 2021 μελέτησαν το θέμα “Η Αδελφότητα στο παράδειγμα της Κλαιρ και του Φραγκίσκου» με την επίσκεψή τους στην Ιερά Μονή Λα Βέρνα (La Verna Sanctuary). Μετά από λεπτομερή ξενάγηση στους χώρους της Μονής, οι μαθητές έπαιξαν σε ομάδες το παιχνίδι του Κρυμμένου Θησαυρού και εξερεύνησαν με διασκεδαστικό τρόπο τα πολύτιμα εκθέματα της Μονής και τον ιδιαίτερο περιβάλλοντα χώρο.

Πίσω στη Μπιμπιένα οι καθηγητές-εταίροι πραγματοποίησαν τη συνεδρίαση της λήξης των εργασιών της μετακίνησης με τα παρακάτω θέματα:

- α) Τελικός προϋπολογισμός της μετακίνησης από το Ιταλικό σχολείο-οικοδεσπότη και κατανομή εξόδων στα σχολεία-εταίρους,
- β) Ανασκόπηση του προγραμματισμού για τις επόμενες τρεις (3) μετακινήσεις μετά από επίσημη παράταση τριών μηνών.
- γ) Ανασκόπηση των δραστηριοτήτων στις οποίες τα σχολεία θα εργαστούν το Δεκέμβριο και νέων δραστηριοτήτων για το 2<sup>ο</sup> τρίμηνο (Ιανουάριος-Φεβρουάριος 2022).
- δ) Συζήτηση για την επίτευξη των στόχων του Σχεδίου; σκέψεις και εντυπώσεις για τα εκπαιδευτικά αποτελέσματα των δραστηριοτήτων καθώς και τα κοινωνικά και πολιτιστικά οφέλη της εβδομάδας μετακίνησης. Ως προς την οργάνωση των καθημερινών δραστηριοτήτων και του συνολικού προγράμματος, όλοι αναγνώρισαν ότι η προσπάθεια του Ιταλικού σχολείου στέφθηκε με επιτυχία και ευχαρίστησαν τις Ιταλίδες συναδέλφους για τη φιλικότητα και τον ενθουσιασμό τους.
- ε) Αποχαιρετιστήριες ευχές και δείπνο πριν την αναχώρηση το Σάββατο 27 Νοεμβρίου 2021.

